



风云录

中国女排最终排名第五 中国排协发文鼓励重整旗鼓

新华社巴黎8月8日电 8日,结束巴黎奥运会征程的中国女排抵达北京,根据女排比赛全部四分之一决赛结束后出炉的数据,中国女排在本届奥运会上最终排名第五。中国女排在巴黎奥运会小组赛上取得全胜战绩,对手包括卫冕冠军美国队。四分之一决赛对阵土耳其队,中国女排与对手鏖战五局,以2:3遗憾落败。本届奥运会上,中国女排共取得3个胜场,11个胜局,最终积分为9分,高于除四强以外的其他所有队伍。

吴艳妮告别巴黎奥运: 让遗憾化作动力 希望明年有突破

新华社巴黎8月8日电 中国女子100米栏选手吴艳妮8日结束了巴黎奥运会征程,赛后她表示有些遗憾,也会因此在将来的训练中更有动力。7日的预赛中,吴艳妮未能直接进入半决赛,落入复活赛。当天,第三组出场的吴艳妮跑出12秒98,排名小组第四,无缘晋级。赛后,吴艳妮直言自己的表现“挺不好的”。她说:“按照个人实力的话,确实没有发挥出来,有遗憾,我会把这化为动力带到接下来的训练中,希望我在明年有个更好的



8月8日,中国选手吴艳妮(左)在比赛前。新华社发

国乒男女队顺利晋级团体赛决赛



8月8日,中国选手樊振东在比赛中。当日,在巴黎奥运会乒乓球男团半决赛中,中国队以3:0战胜法国队,晋级决赛。在同日进行的乒乓球女子团体半决赛中,中国队3:0战胜韩国队,晋级决赛。新华社发

在8月8日结束的巴黎奥运会跳水男子3米板决赛中,中国选手谢思埸以543.60分夺金,继东京奥运会夺冠后成功卫冕,这也是中国跳水队本届奥运会第六金。另一位参赛的中国选手王宗源以530.20分摘银。

在之前进行男子双人3米板决赛上,王宗源搭档小将龙道一夺得金牌,进入单人项目的争夺,中国队派出王宗源和谢思埸作为“双保险”出战。

决赛的第一跳,谢思埸发挥稳定得到86.7分,随后登场的王宗源获得81.6分,第一跳过后两名中国选手暂列第一、第二;第二跳,谢思埸难度系数较低,因此被墨西哥对手反超位列第三,而王宗源则跳出91.0分的高分,排名第一;第三跳,谢思埸和王宗源发挥出色,谢思埸反超墨西哥选手重回第二,两人都领先第三名的墨西哥选手30多分。

随后的三跳,两位中国选手稳固了领先优势,比赛也变成了两人之间的对决,第五跳中,王宗源出现了小失误,谢思埸反超王宗源取得第一,并有着15分左右的领先优势;最后一跳,谢思埸发挥极其出色得分过百(100.7分),最终获得金牌成功卫冕,王宗源得到银牌。

最终,这对来自中国的“双保险”组合成功捍卫了“梦之队”的荣耀,也让自己又一个奥运周期的汗水与付出得到了最好的回报。(新华)

女子举重59公斤级: 罗诗芳破奥运纪录夺冠



8月8日,罗诗芳在比赛中庆祝。当日,在巴黎奥运会举重项目女子59公斤级比赛中,中国选手罗诗芳夺得冠军。新华社发



谢思埸入水瞬间。



谢思埸在比赛中。



一骑绝尘 『新老配』艇『不容易』 刘浩季博文夺金 谢思埸卫冕成功 『双保险』板『上钉钉』 一金一银

谢思埸克服伤病 归来仍是王者

2019年,东京奥运会临近,谢思埸腰部的新伤和左脚的老伤爆发。咬牙熬过伤病,谢思埸登上东京奥运会赛场,拿下男子双人3米板和单人3米板两块金牌。东京奥运会后,伤病不断的谢思埸暂时退出国家队。2023年12月,谢思埸重返国家队。巴黎奥运会比赛间隙接受采访时,谢思埸表示,自己东京奥运会后的离开并非退役,只是暂时让自己停下来歇一歇。让他决定重返赛场的,是他对跳水深深的热爱,他在微博上就曾表示:“虽然过程艰辛,但我对跳水的热爱没停止过。”

谢思埸(右)、王宗源在赛后庆祝。均据新华社



8月8日,巴黎奥运会皮划艇静水男子双人划艇500米决赛上演,中国选手刘浩、季博文以绝对优势夺得金牌。这也是中国皮划艇队的巴黎奥运会首金。

创造了该项目的奥运最好成绩,此后,他们又以小组第一从半决赛晋级。昨天的决赛中,他们全程领先,以绝对优势站上奥运最高领奖台。

“我太激动了!冲过终点的一瞬间,我一下就想起之前所有的付出和艰辛。”冲过终点后,刘浩高举右臂向天高吼,“东京奥运会的时候,我拿了两块银牌,心理特别憋屈和遗憾。三年来我和季博文一直努力训练,把自己半条命都搭在了训练上。”登上岸边,刘浩潇洒地打了一套组合拳,尽情享受胜利带来的释放。(新华)

搭上“半条命”,就为这一刻

冲抵终线的一刻,两人在划艇上振臂高呼。上岸后,两人披上国旗,刘浩更是兴奋地打了一套“组合拳”。东京奥运会上,刘浩曾在男子双人划艇1000米比赛中以0.203秒之差错失金牌。时隔三年如愿夺金后,刘浩说:“把自己的半条命都搭在训练上,就是为了等待这一刻。”

相比刘浩,更为年轻的季博文,在比赛中扮演动力



中国选手刘浩(右)、季博文在颁奖仪式后。均据新华社

男子速度攀岩“三强争霸” 仅差0.02秒,伍鹏遗憾摘银



中国选手伍鹏在半决赛后庆祝。新华社发

新华社巴黎8月8日电 8日,巴黎奥运会男子速度攀岩赛场“三强争霸”、高潮迭起。印尼名将莱昂纳多以创亚洲纪录的4秒75夺冠,中国选手伍鹏以0.02秒之差摘银;美国小将沃森被伍鹏淘汰后旋即

在铜牌战中刷新世界纪录,以4秒74摘铜。三人的夺牌成绩全部超过了奥运会前的世界纪录。8日的八进四轮中,伍鹏以0.002秒的微弱优势淘汰了世锦赛冠军、意大利人祖尔洛尼。半决赛他和沃森狭路相逢,并以4秒85获胜晋级。金牌之争中,伍鹏和莱昂纳多的差距难以肉眼分别,但计时器显示莱昂纳多成绩为4秒75,伍鹏为4秒77。



传奇谢幕

一人单挑数代国乒好手 再见,波尔



七战奥运,波尔告别。新华社发

8月6日晚,是43岁的波尔在国际赛场的“最后一舞”。当晚,巴黎奥运会乒乓球男团比赛,德国队与瑞典队争夺四强门票,出战男双和男单的波尔两场皆输,德国队被淘汰,波尔也结束了自己的第七次奥运之旅。说起“最后一舞”,波尔坦言:“我不能指望以胜利离开(奥运)舞台,毕竟中国队是乒乓球运动中最强的,但我还是希望这场比赛能获胜。但必须承认,瑞典队今天打得太好了,他们获胜当之无愧。”

七届奥运会,四枚奥运奖牌,最高排名世界第一。谈到过往,波尔说:“我可能在前五名、前十名这个区间待了25年,这是我最大的成就,足以抵抗一切。”他停了停,“但最终,你会发现你的身体太慢了,保持最高的竞技水准越来越难。”波尔与中国队渊源颇深,从孔令辉、刘国梁,到王励勤、马琳、王皓,再到樊振东、林高远、王楚钦、林诗栋……他对抗了数代乒乓国手,也打败过不少国乒主力。就在波尔告别国际赛场的第二天,中国男乒击败韩国队,顺利挺进四强。赛后在混合采访区,35岁的马龙、27岁的樊振东都表达了对波尔的敬意。

“波尔是所有乒乓球运动员都非常尊敬的人,他不仅球技好,人品也好。”马龙说。回忆起与波尔2015年、2017年世乒赛组成的“马可波罗”组合,马龙表示:“对我来说,有幸跟他搭档过双打,大家都留下了一段美好回忆。”

马龙说,波尔就像老朋友一样让人亲切。“每次遇到他,大家都会打招呼,他跟国乒很多人交过手,从刘国梁、孔令辉,到最小的林诗栋,大家对他都非常尊重。”“这么多年,他一直保持世界最高水平,非常不容易。他的影响力不光在德国,可能在整个欧洲都会影响更多年轻人,让他们喜欢乒乓球。”马龙说。“波尔拥有一个很完美的职业生涯,他职业生涯的长度跟高度,可遇不可求。”樊振东由衷赞叹,“这个过程中,他要克服很多困难,包括他对自己很苛刻,很自律,才能拥有这样的成就。”“小胖”透露,他与波尔在生活中有很多有趣的互动,包括一些共同的爱好。“我祝愿他未来一切都好,一切顺利。”新华社巴黎8月7日电